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              北京中考信息资源门户网站  bj.zhongkao.com

初三数学毕业考试参考答案

选择题（每小题3分，共8个小题，共24分）

1.D,  2.B,  3.D,  4.D,  5.A ,  6.C,  7.
B,  8.C 

填空题（每小题4分，共4个小题，共16分）

9.
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，  10.-3， 11.6，12. 1.

解答题：（13、14每小题4分，15-22每小题5分，23、24每小题6分，共   12个小题，共60分）

13.解：
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…………………..(3分)
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14.解： 
[image: image6.wmf]5

1

1

3

-

-

=

-

x

x

x


             
[image: image7.wmf])

1

(

5

3

-

-

=

-

x

x

        ………………………………..(1分)
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 经检验：
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是原方程的根
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原方程的根是
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15.解：
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原式=
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16． 证明：
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点E，F在BC上，BE=CF
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BE+EF=CF+EF 

即BF=CE         …………….(1分)
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 AB=DC，∠B=∠C
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△
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(SAS)         ………………………………..(4分)
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 ∠A=∠D                     ………………………………..(5分)

17．
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一次函数
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的图象与x轴交于点A，与y轴交于点B  
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点A坐标为
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OA=1，OB=
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CD⊥x轴
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△AOB∽△ADC               ………………………………..(3分)
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CD=
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C的纵坐标为
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点C在一次函数
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点C的坐标为
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反比例函数的表达式
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18．解：设中型汽车有
[image: image59.wmf]x

辆，小型汽车有
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辆.

根据题意得：
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             ………………………………..(2分)
    解方程组得：
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               ………………………………..(4分)
    答：中、小型汽车各有15辆和35辆      …………………….…..(5分)
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19.（1）
………………………..(2分)
（2）
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      答：这次全区八年级参加竞赛的学生约有150名学生

参赛成绩被评为“D”            ………………………………..(5分)
20．证明（1）：∵在平行四边形ABCD中，AD∥BC
∴∠ADB=∠DBC
 ∵AE=AB
 ∴∠ABE=∠AEB
 ∵∠AEB=2∠ADB
∴∠ABE=2∠DBC
∵∠ABE=∠ABD+∠DBC
∴∠ABD=∠ADB
∴AD=AB

∴四边形ABCD是菱形       ………………… (2分)
解（2）∵在平行四边形ABCD中，AD∥BC
     ∴△AFD∽△EFB
     ∴
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[image: image123.emf]C

B

N

M

A

D


21．   证明（1）：连接BD
∵AD⊥AB
∴∠DAB=90º

∴BD为⊙O的直径

∵BF是⊙O的切线

∴∠DBF=90º

∴∠ABF=∠D
∵弧[image: image69.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




AB=弧AB
∴∠D=∠C
∴∠ABF =∠C
∵∠ABF=∠ABC
∴∠ABC=∠C
∴AB=AC ………………………………..(2分)
解（2）：∵∠ABF =∠D

    ∴cos∠ABF＝cos∠D＝
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∴∠ABC=∠C=∠ABF
在Rt△ABE中，∠BAE=90°

∵cos∠ABE=
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∴AE=
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∴DE=AD﹣AE=
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22．（1）
………………………………..(2分)
（2）
[image: image77.wmf]17
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23．证明：（1）如图1，连接FE、FC
∵点F在线段EC的垂直平分线上

∴FE=FC
∴∠FEC=∠FCE
∵△ABD和△CBD关于直线BD对称（点A的对称点是点C）

[image: image125.emf]∴AB=CB，∠ABD=∠CBD
∵在△ABF与△CBF中

               AB＝CB
               ∠ABD＝∠CBD
               BF＝BF
∴△ABF≌△CBF（SAS）

∴∠BAF=∠FCE，FA=FC

∴FE=FA，∠FEC=∠BAF
∴∠EAF=∠AEF

∵∠FEC +∠BEF=180°

∴∠BAF+∠BEF=180°

∵∠BAF+∠BEF+∠AFE+∠ABE=360°

∴∠AFE+∠ABE=∠AFE+∠ABD+∠CBD =180°

又∵∠AFE+∠EAF+∠AEF=180°

∴∠EAF+∠AEF=∠ABD+∠CBD

∵∠ABD＝∠CBD, ∠EAF=∠AEF
∴∠EAF=∠ABD………………………………..(3分)
（2）FM=
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明： 由(1)可知∠EAF=∠ABD
        又∵∠AFB=∠GFA 

 ∴△AFG∽△BFA
         ∴∠AGF=∠BAF
       又∵∠MBF=
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         ∴∠MBG=∠BMG   

∴BG=MG
∵AB=AD  

∴∠ADB=∠ABD=∠EAF
又∵∠FGA=∠AGD
∴△AGF∽△DGA
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∴BE//AD
∴
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24．解：（1）反比例函数
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（2）分两种情况讨论，k>0或[image: image107.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




者k<0.

①当k>0时，此一次函数
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，解得k=1，b=0，所以此时一次函数表达式为
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②当k<0时，此一次函数
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的增大而减小，根据闭函数定义可得：
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，解得k=-1，b=m+n，所以此时一次函数表达式为
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注：以上答案均为参考，如有不同解法请酌情给分。
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